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Σοφά λόγια
«Πολλοί δοκέοντες είναι φίλοι ουκ εισί, και ου δοκέ-
οντες εισίν.» (Πολλοί που φαίνονται να είναι φίλοι δεν 
είναι και άλλοι, ενώ δεν φαίνονται, είναι.) - Δημόκρι-
τος, 470-370 π.Χ., αρχαίος Έλληνας φιλόσοφος

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Διαμαρτύρεται ο Ουκρανός πρέσβης στην Αθή-
να ότι κάποιοι Ελληνες εφοπλιστές συνεχίζουν να 
κάνουν δουλειές με τη Ρωσία του Πούτιν. Καμιά 
δεκαριά χώρες της Ευρώπης, ανάμεσά τους και η 
Ουκρανία, πουλούσαν όπλα στη Ρωσία του Πούτιν 
και μετά το εμπάργκο που επιβλήθηκε το 2014. Κα-
μαρωτή υποκρισία.»

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
Σε κάποιο μέρος της Χαλκιδικής μια γκoμεvάpα κά-
νει ώτο-στοπ για πολλή ώρα, χωρίς όμως επιτυχία. 
Πάνω που είχε απελπιστεί σταματάει ένα αυτοκίνητο, 

ανοίγει την πόρτα του συνοδηγού, μπαίνει μέσα, όμως 
τη στιγμή που ετοιμάζεται να ευχαριστήσει τον οδηγό, 
ανακαλύπτει ότι στη θέση του οδηγού δεν υπάρχει 
κανείς. Το αυτοκίνητο ωστόσο έχει ξεκινήσει, ενώ η 
γκoμεvα τα έχει κάνει επάνω της από το φόβο πιστεύ-
οντας ότι…το αυτοκίνητο είναι στοιχειωμένο.
Μη μπορώντας να κάνει τίποτε περιμένει κουλου-
ριασμένη στη θέση του συνοδηγού. Λίγο έξω από τη 
Θεσσαλονίκη το αυτοκίνητο μπαίνει σε ένα πρατήριο 
βενζίνης και λίγο μετά ανοίγει την πόρτα του οδηγού 
ένας κύριος και πάει να καθίσει.
Η γκόμεvα του λέει:
– Μη μπαίνετε κύριε, το αυτοκίνητο είναι στοιχειω-
μένο.
– Τι στοιχειωμένο μωρή, από την Ουρανούπολη το 
σπρώχνω…

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

θα έχουμε αυξήσει το στρατό μας κατά 
175.000 και ας τολμήσουν να μάς επιτε-
θούν.
Μόνο έτσι θα δείξουμε τη δύναμή μας και 
όχι περιφρονώντας έναν διπλωμάτη, που 
δεν έχει καμία ευθύνη για τις αποφάσεις 
τής κυβέρνησής του.
Δυστυχώς, είμαστε μια ήπειρος με πλη-
θυσμό όσο μια πόλη τής Κίνας και η 
ασφάλειά μας εξαρτάται από τη φιλία και 
συμμαχία μας με τις ΗΠΑ. Γι’ αυτό χρει-
αζόμαστε αμερικανικές στρατιωτικές βά-
σεις στη χώρα μας που είναι πιο αποτε-
λεσματικές από τα πανάκριβα πυρηνικά 
υποβρύχια. Ειδικά τώρα, που η Κίνα κα-
τσικώθηκε στην πόρτα μας στα Νησιά τού 
Σολομώντος θα πρέπει να καταλάβει ότι η 
Αυστραλία δεν θα είναι εύκολη λεία και 
ας τολμήσει να αναμετρηθεί με την μεγα-
λύτερη στρατιωτική δύναμη που είδε ποτέ 
η ανθρωπότητα.
Όμως, ο κίνδυνος δεν πιστεύω ότι είναι 
ένα πυρηνικό ολοκαύτωμα, αλλά το ασθε-
νικό οικονομικό υπογάστριο των ΗΠΑ 

και ένας παλιμπαιδίζων πρόεδρος Μπά-
ϊντεν.
Μια συμμαχία Κίνας με την Ρωσία και την 
Ινδία, συν τις χώρες που έχουν υποφέ-
ρει από τις παρεμβάσεις τής αμερικάνικης 
ηγεμονίας θα μπορούσε να ανατρέψει τις 
σημερινές ισορροπίες, με αντιπάλους μια 
Ευρώπη που έχει χάσει τον μπούσουλα 
και τις ΗΠΑ που προσπαθούν να καλύ-
ψουν τα κενά χωρίς στρατηγικό σχέδιο.
Η Ρωσία δεν πρόκειται να επιτεθεί στο 
ΝΑΤΟ χωρίς τη συγκατάθεση τής Κίνας, 
άλλωστε δεν χρειάζεται μια τέτοια επικίν-
δυνη κίνηση. Ο Μπάϊντεν και ο Τζόνσον 
πυροβόλησαν τα πόδια τους με τα οικο-
νομικά μέτρα εναντίον τής Ρωσίας, που 
έπληξαν κυρίως τις ευρωπαϊκές χώρες με 
την φτωχοποίηση των λαών τους. Ηδη η 
Γερμανία και Ολλανδία εξέφρασαν τις δι-
αφωνίες τους, ενώ ο Μακρόν προσπαθεί 
να παίξει το ρόλο τού έντιμου διαμεσο-
λαβητή.
Η Ελλάδα μας, σφιχταγκαλιασμένη με 
τις ΗΠΑ, έδωσε την ευκαιρία στον μπα-
γαπόντη Ερντογάν να παίξει σε δύο τα-
μπλώ, ελπίζοντας πως οι Αμερικανοί και 
Ευρωπαίοι θα πιέσουν την πατρίδα μας  
να συμφωνήσει την μοιρασιά τού εθνι-
κού φυσικού της πλούτου με την Τουρκία. 
Ενώ η κακιά Ρωσία ερωτοτροπεί με την 
Τουρκία για να έχει πρόσβαση στα Δαρ-
δανέλια και την Μαύρη Θάλασσα.
Η μάνα μου έλεγε, λαγός πιπέρι έτριβε 
κακό τής κεφαλής του και αυτό έπαθαν 
οι Αμερικανοί και Ευρωπαίοι προσπα-
θώντας να απομονώσουν μια αντικομ-
μουνιστική Ρωσία που ήθελε να γίνει και 
μέλος τής Ε.Ε. Κατάφεραν να την κάνουν 
προστάτιδα κάθε χώρας εχθρικής για τη 
Δύση, με κακά ξεμπερδέματα…

Δ
εν γνωρίζω φίλοι μου αν συμβαί-
νει και σ’ εσάς το ίδιο, αλλά πολύ 
με μπερδεύει η ομοσπονδιακή 
κυβέρνηση με τις αποφάσεις της. 

Λέει, ας πούμε, ότι θέλει να μας βοηθή-
σει για να αντιμετωπίσουμε την ακρίβεια 
και κυκλοφορεί η προεκλογική φήμη ότι 
θα δώσει εφάπαξ $250 στους φτωχούς 
για να εξαγοράσει την ψήφο τους, ενώ θα 
προσφέρει  $1.000 στους διευθυντές τρα-
πεζών, που δεν ξέρουν την ακρίβεια ακό-
μη και αν πέσουν επάνω της. Ποιος έχει 
μεγαλύτερη ανάγκη λοιπόν τα $1.000; Οι 
φτωχοί, ή οι τραπεζίτες;
Αμ’ το άλλο τί σου λέει; Ο πρωθυπουρ-
γός, κ. Σκοτ Μόρρισον αρνείται να δεχτεί 
την επίσκεψη τού νέου πρέσβη τής Κίνας 
στην Αυστραλία, επειδή κάτι τέτοιο θα 
ήταν ένδειξη αδυναμίας! 
Ενδειξη αδυναμίας δεν είναι να αποφεύ-
γεις συνάντηση με τον εχθρό, αντίθετα θα 
τον συναντήσεις και θα τού ψάλλεις σε 
κάθε ήχο τις διαφωνίες σου για τις εχθρι-
κές ενέργειές του.
Όμως, αφού ο κ. Μόρρισον δεν θέλει να 
ξέρει τον εκπρόσωπο τής Κίνας στην χώρα 
μας, γιατί τον δέχτηκε στην Αυστραλία; 
Επρεπε να στείλει μήνυμα στα κομμούνια 
τής Κίνας, πως δεν τους γουστάρουμε και 
να πάνε άλλού να ξοδέψουν τα $180 δις 
που μας πληρώνουν τώρα για τις εισα-
γωγές προϊόντων μας. Εμείς θα φάμε τα 
μεταλλεύματα, αλλά δεν τα πουλάμε στην 
Κίνα, γούστο μας και καπέλο μας. 
Και όχι μόνο αυτό, αλλά θα προειδοποι-
ούσαμε τους Κινέζους φίλους τού Πούτιν, 
να σταματήσουν τις αγριάδες εναντίον 
μας, γιατί σε δέκα χρόνια που θα έχου-
με πυρηνικά υποβρύχια θα τις πληρώ-
σουν ακριβά. Εκτός, που μέχρι το 2040 

Δυστυχώς, 
είμαστε μια 
ήπειρος με 
πληθυσμό όσο 
μια πόλη τής 
Κίνας και η 
ασφάλειά μας 
εξαρτάται από 
τη φιλία και 
συμμαχία μας 
με τις ΗΠΑ.

ΠΟΣΑ ΔΟΛΑΡΙΑ ΑΞΙΖΕΙ Η ΨΗΦΟΣ ΣΟΥ;

Μπερδεύει πολύ η ομοσπονδιακή
κυβέρνηση τού Σκοτ Μόρρισον


